

Сочинение-эссе на тему:

«Прикосновение войны – личная история нашей семьи»

Война. Так что это такое? «Пять букв, пять звуков, два слога, одно слово», - ответила бы фонетика. Казалось бы, какое маленькое слово, набор обычных букв, ничего особого. Я скажу, что это массовое уничтожение всего хорошего: культуры, экономики, образования, ресурсов. Сколько же злобы, агрессии, боли, страданий, смертей и крови в себе содержит это короткое слово. Задумывались ли вы, почему оно вызывает отвращение, негатив, ярость, страх, слезы у взрослого поколения? Большинство молодых, моих ровесников, не понимают смысл этого слова, а кто-то так никогда и не поймет. Вернее, знают определение, теоретически, но не более. Должна сказать, что *мы обязаны не только понимать, но и помнить, почитать, быть благодарны.* Но чем больше лет отделяют нас от тех героических и страшных событий, тем более бесценными для нас становятся воспоминания участников войны, сохранившиеся документы, фотографии, письма военной поры. Каждый ребенок, что появляется на свет, должен быть осведомлен об отваге наших дедов и бабушек.

По-моему, война - это понятие только негативного характера, приносящее одни беды, боль, потери. Это схватка, после которой ты либо убиваешь и выживаешь, либо умираешь сам. Нет другого выхода, невозможно все уладить мирным путем, мирного способа просто нет, ибо, если бы он был, эта война вовсе не началась бы. Понимаете, вам остается лишь убивать таких же людей, как и вы, у которых тоже семьи, дети, родители, чувства и мысли, убивать, иначе они убьют вас. Либо зверство, либо жизнь.

1942-ой год, молодой офицер лет двадцати четырех стоит с клочком бумаги в руках. Еды мало, немцы приближаются, все уставшие, кто-то ранен, кто-то умирает, а офицер читает большие, корявые буквы на небольшом и грязном клочке бумаги, где его молодая жена сообщает о смерти его годовалого сына. Тяжелые условия были и на территории Средней Азии, женщины и дети работают, не имея права уставать и болеть, так как надо обеспечивать своих мужей, сыновей и отцов припасами, едой, одеждой, всем необходимым. Мальчик заболел, недостаток еды и отсутствие медицинской помощи не оставили ему никаких шансов. Офицер, дочитав письмо, не удержал свою высокую и мужественную фигуру, присел на корточки. Не считая одинокой, соленой слезы, что катилась по его грязной щеке, лицо его не выражало никаких чувств, как будто он умер. Ему и самому показалось, что он умер, ибо почувствовал невозможное количество душевной боли в этот миг. Неизвестно сколько он просидел в этой позе, вдруг почувствовал чью-то руку на своем плече. «Бойназар, вставай, фрицы идут. Ты что, не слышишь

меня?», - сказал человек, что стоял сзади. Это был друг нашего офицера, Борис Петрович, старший лейтенант Ведяйкин. «Вставай, Бойназар, что с тобой?», - спросил он. Услышав это, Бойназар встал на ноги, принялся за дело, одинокая слеза на щеке уже высохла. Начался бой, они сражались отважно, не жалея своих последних сил. Казалось бы, наши брали верх, враг начал отступать. Группа солдат, в числе которых были старший лейтенант Бекназаров и Ведяйкин последовали за немецкими солдатами, что отступали. Стояла ночь, было плохо видно, считанное количество немцев бежали на гору, заставив врага последовать за собой. Только оказавшись на горе, они поняли, что оказались в засаде. С другой стороны горы стояло нескладное количество немецких солдат, готовых к бою. И тут Бойназар пришел в ужас, и не за себя он испугался, а за солдат, которые были вокруг и за тех, что находились не далеко и не знали о том, что бой еще не окончен. В этот момент Ведяйкин во весь голос крикнул: «Назад». Немцы начали стрелять. Пуля летела прямо в сердце офицера Ведяйкина, но до него не долетела. Бойназар закрыл его своим плечом. А дальше темнота. Проснулся он в госпитале, вокруг было много людей, все куда-то спешили, раненых тоже было много, кто-то лежит на полу из-за нехватки коек. У него не было сил даже произнести слово. Позже он узнал, что Ведяйкин приказал оттащить его несколькими солдатами, сам же с остальными отвлек врага. В тот день они одержали победу в этом бою, но Боря погиб. Друг нашего офицера, которого он пытался спасти ценой своей жизни, умер. Его теперь нет.

«Война - это имя существительное, неодушевленное, женского рода и первого склонения», - говорит морфология. А я скажу, что это кровожадный монстр, пожирающий все на своем пути. Война унесла много жизней, кто-то стал калекой на всю жизнь, кто-то остался сиротой, кто-то получил психологическую травму, слышал каждую ночь звуки взрывов и крики людей, видел во сне людей, которых сам же убил.

Мне 5 лет, сижу рядом со своей прабабушкой, которая плетет мне венок из одуванчиков. «Что было дальше, - спрашиваю я у нее, - прадедушка потом вернулся домой?». Прабабушка, надевая мне на голову венок, говорит: «Знаешь, ведь если бы фрицы изначально узнали исход войны, они ее не начинали бы. Погубили столько жизней, в результате сами же проиграли.»

1943-год, старший лейтенант Бойназар Бекназаров собирается в путь. Рядом сидит молодая красавица в слезах. Ее 40 кос чуть ли не касаются земли. Он целует ее в лоб и снова отправляется на войну, пообещав вернуться. Прадедушка сдержал обещание, хоть и вернулся хромой, прожил долгую жизнь, был награжден орденом Красной Звезды. После ранения он уже не просто защищал Родину. Он теперь мстил. Мстил за своего друга Бориса, что погиб, мстил за матерей, которые уже никогда не обнимут своих сыновей, мстил за всех своих соотечественников. Должна сказать, я горжусь своим прадедушкой. Хоть он и убивал, он сражался против войны, чтобы спасти человечество. Горжусь и буду гордиться этим человеком до конца жизни, расскажу своим детям, чтобы они тоже гордились именем Бекназаров Бойназар Бекназарович во веки и помнили его.



«Война - организованная вооруженная борьба между государствами, общественными классами, племенами, политическими группировками, заканчивающаяся гибелью одной из сторон», - сказала бы лексика. Я скажу, что война враг всех и всего. Ведь адекватные, интеллигентные, образованные люди никогда не развяжут войну. Они понимают, насколько это низко. Им ни к чему убивать кого-то, чтобы достичь своих целей. А тот, кто развязывает войну, просто имеет больше силы, чем интеллекта. В результате не справляется с данной ему силой и не туда ее направляет, тем самым принося не только вред другой стороне, но и своей человечности. Люди должны понять, что на войне истинный враг не люди противостоящей стороны. Ведь все мы люди, обладающие одинаковым физическим телом и духом. Тот, кто развязал войну, никогда не перестанет разрушать, будет сражаться против мира во всем мире, ибо никогда не насытится. А другая сторона будет сражаться против истинного врага, против войны за мир. Война уничтожает все хорошее обеих сторон. Разрушает экономику и культуру обеих сторон, забирает миллионы жизней. Не остается ни одной семьи, которой война не коснулась. Даже если никто в семье не воевал, она везде остановила развитие в течении того времени, что продолжалась. Только задумайтесь, сколько хорошего можно было построить, изобрести, улучшить на те ресурсы, что человечество потратило на войну. Я, как человек, испытываю стыд за то, как себя вели представители моего вида. Но испытываю гордость за то, что мои предки сражались за мир во всем мире. Мы обязаны помнить жертву наших предков за нашу мирную жизнь. Помнить, почитать, быть благодарны.